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Kirjallinen kysymys vankiloiden väkivallasta ja henkilöstöresurs-
sivajeesta

Eduskunnan puhemiehelle

Vuoden ja kolmen kuukauden aikana seitsemäntoista vanginvartijaa on joutunut väkivallan koh-
teeksi Suomessa. Kahdeksan väkivallan kohteeksi joutuneista vartijoista työskentelee Suomen
"kovimmaksi" vankilaksi luokitellussa Riihimäen vankilassa.

Myös väkivalta vankien välillä on lisääntynyt huomattavasti. Väkivallasta on tullut raaempaa,
johdetumpaa, suunnitelmallisempaa ja teetettyä. Monessa tapauksessa uhri on hädin tuskin sel-
vinnyt elossa.

Vanginvartijoihin ei ole koskaan aiemmin kohdistettu yhtä paljon suunnitelmallista väkivaltaa.
Tästä huolimatta Rikosseuraamuslaitos valmisteli ja luovutti ministeriöön tänä vuonna uuden or-
ganisaatiorakenne-ehdotuksensa, jonka mukaan sillä ei ole jatkossa enää erikseen turvallisuus-
johtajaa ja turvallisuusvastuualuetta.

Laki vaatii vankeinhoitoa pitämään vangit ja työnantajaa pitämään työntekijät turvassa väkival-
lalta. Vartijoita on mediassa haastateltujen vartijoiden mukaan laitoksessa aivan liian vähän, jotta
tämä olisi mahdollista. Loppukeväästä Rise teki työvuorouudistuksen, joka ei jätä vartijoiden
mukaan enää riittävästi lepoaikaa palautua jatkuvaa keskittymistä vaativasta työstä.

Työvoimapulasta kertoo myös se, että marraskuussa käyttöön otettava naisvankila Hämeenlin-
nassa ei pysty sijoittamaan laitokseen mitoitettua vankimäärää henkilökuntapulan vuoksi. 

Jos järjestäytynyttä rikollisuutta ei kyetä torjumaan vankiloissa, se vahvistuu myös niiden ulko-
puolella.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Aikooko hallitus laatia selvityksen siitä, onko vankiloissa ja Rikosseuraamuslaitoksessa
tehty kaikki mahdollinen henkilökunnan suojelemiseksi väkivallalta,

mitä hallitus aikoo tehdä parantaakseen nykyistä perusteluissa mainittua huolestuttavaa
väkivaltatilannetta Suomen vankiloissa ja
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millaisia lisäresursseja ja -toimia hallitus aikoo kohdistaa vankeinhoitoon, jotta tarvittava
määrä henkilökuntaa saadaan laitoksiin ja vankiloiden henkilökunnan työssäjaksamista
tuetaan nykyistä paremmin?
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